Sahsen Onemli Gérduigum Sorular 7. Deneme

Bitkilerde gévde ekseni Gzerinde yan dallarin olusumu-
nu saglayan yanal tomurcuklar bulunur. Tomurcuklar
nodyum adi verilen bélgelerde yer alir. Gévde uzerin-
deki tomurcuklarin bir kismi aktif iken bir kismi pasif ka-
lir ya da uyur. Yanal tomurcuklarin biyiimesinin bir ug
tomurcuk tarafindan engellenmesine apikal dominansi
ad verilir.

Apikal dominansi bitkilerde;

|.  boyca uzamanin kolaylagsmasi,
Il. yan dal olusumunun engellenmesi,

IIl. hiicresel solunumu hizlandirp, fotosentezi yavas-
latmasi

durumlarindan hangilerine olanak saglar?

A) Yalniz 1l B) lvell C)lvell

D) Itve lll E) I, llvelll

Okaryotik bir hiicrede meydana gelen bir dizi tepkime

asagida verilmistir.

= K = L e
|Glikojen | —— [Glikoz | —— Pirlvik _M> CO, +H,0

Buna gére K, L ve M tepkimeleriyle ilgili olarak,

I. | K tepkimesi endoplazmik retikulumda gergeklesir.
II. | L tepkimesi sitoplazmada gerceklesir.

IIl. M tepkimesi mitokondride gergeklesir.

Bir insanin karaciger hiicrelerinde meydana gelen bazi
olaylar soyledir:

Provitamin A’dan A vitamini sentezlenir.

Protein ve glikozdan eritroprotein hormonu sentez-
lenir ve salgilanir.

IIl. Oksijenli solunumla ATP sentezlenir.

V. Kanda bulunan bazi istenmeyen maddeleri kandan
uzaklastirihr.

Verilen olaylardan hangileri bébrekler tarafindan
da gerceklestirebilir?

A) Yalniz | B) I ve lll C) lllve IV

D) I, lllve IV E) I, Il ve IV

Asagidaki sekilde kara ve su komiiniteleri ile iki komii-
nite arasinda kalan ekoton bélgesi gosterilmistir.
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Kara kominitesi Ekoton Su komdnitesi

Buna gére, ekoton bélge ile ilgili,

I Tir gesidi sayisi kara ve su kominitelerinden daha
fazladir.

IV. K, L ve M tepkimeleri enzimatik olup, yuksek sicak-

liktan etkilenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) lll ve IV C) I, lvelll
D) II, Il ve IV E) L, I, Il ve IV
pH
13+
7
14
t mL KOH
100 VvV

Il. Bu bdlgelerde gevre kosullarina karsi tolerans ara-
g1 dar canlilar yasar.

Ill. Bu bélgelerde canlilar arasindaki rekabet daha
siddetlidir.

IV. Kara ve su kominitelerinde gore birey sayisi daha
azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l B) 1 ve I C)/I, llve 1l

D) I, 11l ve IV E) I, 11l ve IV

200 mL HNO4 gézeltisirﬂ 0,2 M KOH ¢ébzeltisiyle titrasyo-

nuna ait pH degisim grafigi yukarida gérulmektedir.
Buna gore, grafikteki V hacmi ka¢ mL'dir?

A) 600 B) 500 C) 400 D) 300 E) 200

Bitkiler, cok sicak ortamlarda hiicre zarlarinin dagilma-
sina, ¢ok soguk ortamlarda ise hicre zarlarinin kati-
lasmasina ve sitoplazmalarinin donmasina karsi cesitli
adaptasyonlara sahiptir.

Buna gore;
|. ¢ok soguk ortamlarda zardaki kolesterol miktarini
azaltma,

IIl. cok sicak ortamlarda zardaki doymamis yag asidi
miktarini arttirma,

Ill. cok soguk ortamlarda sitoplazmada ¢ozinmis
madde oranini arttirarak donma noktasini diigtirme

olaylarindan hangileri bitkilerin ¢ok sicak ve cok
soguk ortamlarda hayatta kalmalarini saglayan
adaptasyonlardan degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) lvell E) Il ve llI

Iginde bir miftar ideal X gazi bulunan elastik bir balona;

I. Ayni sicaklikta bir miktar daha X gazi ekleniyor.
Il. Ayni basingta daha soguk bir ortama birakilyor.
IIl. Ayni sicaklikta daha yiksek bir ortama birakiliyor.

islemleri ayri ayri uygulaniyor.

Buna gore bu iglemler sonucunda elastik balonun hac-
minde gergeklesen degismeler asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

A) Artar Degismez Azalir
B) Azalir Azalir Artar
C) Artar Azalir Artar
D) Degismez Artar Degismez
E) Artar Azalir Azalir
2v
E.&EV
He(g)
H20 (buhar)
H20 (s) 74

Sekild“i serbest pistonlu kapta, 25°C da sivisiyla dengede
su buhari ve He gazi vardir.

Sabit sicaklikta, piston 2V konumuna getirilip sabitleniyor.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?
A) Su buhari molekiillerinin sayisi artar.

B) He gazinin kismi basinci ilk duruma gére azalir.

C) Kaptaki toplam basing yariya iner.

D) Sivi haldeki su miktari azalir.

E) Birim hacime diigen buhar molekdlleri sayisi degismez.
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Basing (atm)
/

-V (L)

Q}il sicaklikta, serbest pistonlu bir kapta mol sayilari farkli
olan ideal gaz érnekleri igin ¢izilen basing (P) — hacim (V)
grafikleri yukarida verilmistir.
Buna gore,

I. Mol sayilari arasindaki iligki, n; > n, seklindedir.

Il. A ve C noktalarinda gazlarin P.V degerleri esittir.

I1l. B noktasindaki gazin P.V degerinin, C noktasindaki P.V
degeriyle esit olmasi i¢cin gazin mol sayisi artiriimalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)lvelll

Bir sirkte strtiinmesiz K ve L destekleri (zerine sabitlenmis
buz kalibi Gzerinde duran Demet ve Serdar’in kitleleri sira-

siyla 62 kg ve 78 kg'dir.

Serdar

ok

”

Demet

Yatay

/ Buz kalibi

Gosieriye baslamak icin Serdar, Demet'i ok yéniinde itii-
dinde gostericilerin yatay degrultudaki hareketi siiresin-

se K ve k-desickiernin buz kalisim uyguiadikian diisoy
tepki kuvvetleri N, ve N,'nin _degisimleri icin agsadidaki-
lerden hangisi dogru olur?

Al
Joam

) P Gimmage  Se=ie
L)} UEUISIMET ot ]

19K element atomu, Cl, gazi ile,
K(k) + 1/2Cl»(g) — KCl(k)

ﬂklemine gore tepkime veriyor.

KCI bilesigi icerisinde yer alan potasyum ile ilgili,

I. Elektron i¢ceren en ylksek enerjili orbitalin bas kuantum

sayisl,

Il. Agisal momentum kuantum sayisi ({): 0 olan elektronla-

rin sayisi,
Il. m, : 0 degerine sahip elektronlarinin sayisi,

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 4 7 11
B) 3 6 10
C) 4 6 10
D) 3 6 6
E) 3 6 1

Boslukta sekilde verilen konumlardan serbest birakilan kit-
leleri sirasiyla m ve 4m olan noktasal X ve Y cisimleri kiitle
cekim kuvveti etkisiyle birbirlerine dogru hizlanmaya baslyor.

o K L M N 41
.| ® ™ E * .
X Y

Noktalar arasi uzakliklar esit ve cisimler sadece birbirle-
rine uyguladiklarn kitle cekim kuvveti etkisiyle hareket
ettiklerine gore,

I. Carpisma anina kadar X ve Y cisimlerine verilen itmeler
esit buyukltktedir.
Il. Garpigtiklar anda cisimlerin kinetik enerjileri esittir.

lll. Cisimler N noktasinda carpisirlar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

E)llve lll

C)lvell
D) lvelll
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Esit kitleli Burak, Kaan ve Onur adl 6grenciler, beden egitimi
dersinde okul salonunda K ve N noktalarindan sabitlenmis
sistemde sekildeki gibi barfiks gcekmektedir.

Buna gore, bu olay ile ilgili,
I. K noktasinin tepki kuvveti N'ninkine esittir.
Il. Cocuklarin tek bir koluna dusen yuk miktarlari esittir.
IIl. Burak’in tek bir koluna diisen yik miktari toplam agirhigi-

nin yarisina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) Il ve Il

Boylar birbirine esit ve ¢ olan iki kamyon, sabit v, ve v, bu-
yuklugundeki hizlarla yatay bir yolda birbirlerine dogru para-
lel hareket ederken sekildeki konumlarda iken K kamyonu a
blyukligindeki ivmeyle hizlanmaya L kamyonu ise a biytuk-
ligundeki ivmeyle yavaslamaya bashyor.

K ve L kamyonlari ivmeli harekete basladiklar anda ara-
larindaki uzakhik d olduguna gore, araglarin bu konum-
dan tamamen yanyana gelme anina kadar gecen siireyi
bulmak igin asagidaki niceliklerden hangisinin bilinmesi-
ne gerek yoktur?

A)v C)a D) ¢ E)d

K

Katleleri sirasiyla m, 2m, m olan X, Y, Z noktasal cisimleri se-
kildeki gibi sirtinmesiz sistemde tutulurken X cisminin yere
gore potansiyel enerjisi E olmaktadir.

2h |

1

Yer

Buna gore, sistem serbest birakilip Z cismi yere carptigi
anda Y cisminin kinetik enerjisi kag E olur?

1 1 1 1 3

A5 B) 4 )5 D)5 E)

Sabit tork uygulanarak O noktasi etrafinda ok yéniinde ser-
bestge donddrulen sekildeki r yarigapli makaranin (t,=0) ve
(t) anlarindaki agisal hizlari sirasiyla w ve 2w'dir.

GO AT
// £ e T e -

/ \ y // \\
y A £ A
» S | ' |
! | |
n 0 \ o)
\ /’ \ /
\\____ > A
=0 anl tani

b

Buna gore, (0-t) araliinda makaraya ait,

|. ddnme eksenine gore eylemsizlik momenti,
Il. O noktasina gére agisal momentum,

lll. agisal ivme

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

C) Yalnmz Il
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Kizaklar tzerinde bulunan Songil ve Seyda'nin kutleleri si-
rasiyla 56 kg ve 68 kg'dir. Songiil ve Seyda sirtlinmelerin
dnemsenmedigi disey kesitli sekildeki gibi egimi sabit olan
bir rampadan sekildeki konumlardan ayni anda kendilerini
ddi dogrultusunda serbest birakiyoriar.

Y " Yatay

Buna gére, Songiil ve Seyda’min rampadaki hareketleri
siiresince,

I. ivmeleri esittir.

Il. Aralarindaki X uzakhg! degismez.

lll. Seyda'ya etki eden net kuvvet, Songll'e etki eden net
kuvvetten blyiktir.

IV. L dogrultusuna geldiklerinde hiz blyulkltkleri esit olur.
V. Seyda L dogrultusuna daha 6nce gelir.
yargilarindan hangisi yanhgtir?

A) | B) Il c)n D) IV E)V

Kutleleri sirasiyla m, 2m olan K, L cisimleri dligey kesiti veri-
len sUrtinmesiz egik dizlemde L cisminin yerden yiksekligi
h olacak sekilde dengede tutulmaktadir.

Yer

Buna gore, sistem serbest birakilip L cismi yere garptig:
anda K'nin kinetik enerjisi ka¢ mgh olur? (sin30° = 0.5)

1 1 2
A) — B) — il
)3 )2

3
C =2
) 3

D) 1 B)

Compton sacilmasi, yiksek enerijili kiiglik dalga boylu bir fo-
tonun durgun bir elektronla etkilesimi sonucunda gézlemle-
nebilir. Bu olayda foton bir mekanik par¢acik gibi davranir ve
katleli parcaciklarin esnek gcarpigmasi olay! ile ayni sonuclari
verir. Yani enerji ve momentum Korunur.

Sacilan
foton
Gelen foton
@ e
Durgun My
elektron Q‘
Sagilan
elektron
Carpigsmadan 6nce Carpismadan sonra

Buna gore, Compton sagiimasinin gézlenebilmesi igin;

l. X-1ginlan,
Il. kirmiziisik,

Ill. radyo dalgalari

isinlarindan hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D)lvell E)L, Il velll

Yatay ve slrtinmesiz dlzlemde birbirlerine paralel olarak
yerlestirilen X, Y, Z iletken levhalari i¢ direngleri 6nemsiz, po-
tansiyel farki 100 V ve 120 V olan ureteclere sekildeki gibi
baglaniyor.

V,=100V V,=120V

Noktalar arasindaki uzakliklar esit olduguna gore, S nok-
tasindan serbest birakilan +q yukli noktasal pargacik
hangi noktadan geri déner?

A) K B)L C)M D) N E)O
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Kitleleri 2m ve m olan cisimler agirhgi onemsiz, boylan 4/ ve
{ olan iplerin ucuna baglanarak K ve L noktalarindan surtiin-
mesiz ortamda ayni anda serbest birakiliyorlar.

| Dagey

B

Cisimler basit harmonik hareket yaptiklarina gore, ilk
defa nerede diisey dogrultuda ayni hizada olurlar?

B) O noktasi C) O - L arasi
E) M noktasi

A) O - M arasi
D) L noktasi

Hamit, bir futbol kargilagsmasinda K noktasinda durmakta
olan topa serbest vurus yapmak icin bekliyor. Toptan 10 m
uzaklikta Halil tek kisilik baraj kuruyor.

Hamit topa vurdugunda top v blylkligundeki hizla ile hare-
kete baslayarak Halil'in sagina hafif strtiinerek kale diregine
M noktasinda ¢arpiyor. Kale direginin yerden yiiksekligi 2,5 m
olup M noktasi topun ¢ikabildigi maksimum ylksekliktedir.

Buna goére, v hizinin biiyiikliiga kag m/s’dir?
(g=10 m/s, hava surtiinmesi ihmal edilecek)

A) 10 B) 102 C)5vV5 D) 10V5 E)5V15

Bir sokagin giriginde Beyaz Otel'e ait reklam panosu ki iple
yatay diizleme paralel olacak sekilde asimistir. Levhalar tir-
des olup dikdértgen levhanin kitlesinin Oggen levhanin kiitle-
sinin 5 kat| oldudu bilinmekiedir,

| —

K ipi Lipi

Riuzgann etkisiyle levhanin bagh oldugu L ipi kopuyor ve lev-
ha K ipine asili olarak dengede kaliyor.

Buna gbre,

I. L ipi kopmadan once K ve L iplerindeki gerilme kuvvetle-
rinin blyuklikleri egittir.

Il. L ipi koptuktan sonra yeni denge durumunda K ipindeki
gerime kuvveli 6 kalina gikar,

Ill. Reklam panosu yelerince gerilmeye dayanikl lek bir iple
A-B arasindan asiimi$ olsaydi yatay dengede kalird:,

yargilanndan hangileri dogrudur?
(Noktalar arasi esit uzaklikiadir.)

Ciivell

Al Yalniz | B) Yalmz I

Dylwvelll E} I Nl ve lll

Sayfa duzlemine dik ve ice dogru dazgin B manyetik alani
icerisine elektriksel alan E olan yukli iletken paralel levhalar
sekildeki gibi yerlestiriimistir.

5@ ®
+ *+ * + 2+ F + o+
[ eess—— ]

+q yOkl0 noktasal parcacik v sabit hizi ile x dogrultusunda
hareket ederken pargacida etki eden manyetik kuvvet F,
elektriksel kuvvet F ve lorentz kuvveti F,'dir.

Buna gore,

I. Pargacik +x ybnlnde hareket ederse F'L‘nin blyUklogo
sifirdir,

Il. Pargacik —x yéninde hareket ederse, F, = F, + F olur.

Ill. Pargacik x dogrultusunda herhangl bir yonde hareket

ederken v = %’dir.

yargilanndan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmz | Chilvell

D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E) 1, 1 ve lll



Sahsen Onemli G6rdii§um Sorular 7. Deneme

Uglincli dereceden y = f(x) polinom fonksiyonunun azalan
oldugu en genis aralik [1, 2] dir.

f(x)=6 ve f(x)=5
denklemlerinin ¢ozum kumeleri ikiser elemanlidir.

y = f(x) fonksiyonunun baskatsayisi, yerel maksimum
degerinin 4 eksigine esittir.

Buna gore f'(0) + f(2) ifadesinin degeri kagtir?

A) 10 B) 12 C)15 D) 16 E) 17

m(A?C)=90° olan bir ABC dik ug¢geninin [AB] kenari
uzerinde |BC| = |BD| olacak bigimde bir D noktasi
asagidaki gibi isaretleniyor. [AC] dogru pargasi ile [AD]
¢apli yarim gember ikinci kez E noktasinda kesisiyor.

C
E
A D . B
Buna gore BEC agisinin olglisii kag derecedir?
A) 22,5 B) 30 C) 45 D)52,5 E)60

Bir cam ustasi, kenarlari arasindaki fark 5 birim olan

) dikdortgen bigiminde olan 6zdes sekiz adet cami
aralarinda bosluk kalmayacak bigcimde sekildeki gibi
birlestirerek dikdortgen gergeve bigiminde bir vitray elde

etmistir.

)

iy, /,."/m,.l

st

Buna gore olusturulan dikdortgen gergeve
bigimindeki vitrayin alani kag birimkaredir?

A) 50 B) 48 C)45 D)54  E)60

Dik koordinat diizleminde A(12,20) noktasi, y = 2x -

dogrusuna B(8,16) noktasinda teget olan bir cemberin i¢
bolgesinde yer almaktadir.

Buna gore bu gemberin yarigapinin birim tiirlinden

alabilecegi en kiiguk tam sayi degeri kagtir?

Dikdortgen bigimindeki Ug 6zdes kitap ayraci, kisa
kenarlar dogrusal olacak, aralarinda bosluk clmayacak

ve ayraglarin tamami gorunecek bigimde birlestirilerek

asagidaki sekil elde edilmistir.

']

18 birim

7

Nerede kalmigtik
Nerede kalmigtik
Nerede 'kalnm;hk

N

A
Y

36 birim

Daha sonra en soldaki ve en sagdaki ayracin konumu
degistiriimeyip ortadaki ayracin iki kosesi ile diger
ayraclarin birer kbsesi ¢cakisacak bigcimde birlestirilerek
asagidaki sekil elde edilmistir.

-2
=
kS
S
B
)
3
Y
=

ilk sekilde verilen uzunluklara gére, ikinci sekilde
ayraclarnin birbirleriyle cakisan kisimlarinin alaglari
toplami kag birimkaredir? w
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Birim karelerden olusan bir zemin izerindeki ABCD
dortgeni asagida veriliyor.

Buna gore ABCD dortgeninin kenarlarinin orta
noktalarini kose kabul eden dortgenin gevresi kag
birimdir?

A) 19 E) 23

B) 20

C) 21 D) 22

Bir dizgun altigenin tim koselerinden gegen eskenar
dortgenin alani 20 birimkaredir.

Buna gore diizguin altigenin alani kag birimkaredir?

A) 12 B) 18 C) 16 D)14  E)15

Dikdortgenler prizmasi bigimindeki Ustl agik bir kutunun
boyutlari sekilde verilmistir.

>l
1
I
]
70 cm H
"l --------
l"
60 cm
Buna gore
60 cm 65 cm 70 cm
|. tablo II. tablo [1l. tablo

boyutlari yukarida verilen kare bigcimindeki
tablolardan hangileri bu kutuya kutunun kapaklan
tam kapanacak bigimde yerlestirilebilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvell

D) Il ve lll E) L 1l velll

Dar acili uggensel bir kagidin kenarlarina gesitkenar bir
gonye sekildeki gibi yerlestirilebilmektedir.

Buna gore

Ucgenin yiikseklikleri bliylikten kiigiige siralanabilir.

Uggen eskenar olamaz.

lll.  Gényenin i¢ agi dlguleri bilinirse Gggenin i¢ agl

Olclleri bulunabilir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

.

D) Il ve 1l E) L 1lvelll
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Ali, Beyza, Cemre ve Doruk bir zemin {izerinde bas ve Dik yamuk bigimindeki bir kagit parcasi ve ikizkenar
ayaklar ayni hizada olacak bigimde farkli konumlarda yamuk bicimindeki iki adet kagit parcasi aralarinda

yan yana durduklarinda aralarindaki mesafeler birim bosluk olmayacak bigimde birlestirilerek asagidaki
cinsinden Sekil 1 ve Sekil 2'de verilmistir. dértgen elde edilmis ve sekil (izerindeki bazi uzunluklar

santimetre turiinden olgilmustur.

9
3

. Fa

Sekil 2 5 13 i

D Buna gore bu dortgenin en uzun kenari kag

= G o ? e
m + n = 288 olduguna gore a kagtir? '\2 sariimetiadii

Tim ig agi dlglleri birbirine esit olan ABCDEF altigeni A) 15 B) 16 C) 19 D) 17 E)18

bicimindeki kagit pargasinin bazi kenar uzunluklan
birim cinsinden sekilde verilmistir. Bu kagit pargasi [BE]

kosegeni boyunca kesilerek ABEF dortgeni elde ediliyor

A 3 B

Buna gore ABEF dortgeninin gevresi kag birimdir?

-
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19
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Sekilde, birer kenari ortak olan bir dizgun altigen ve bir
duzgun besgen verilip dizgun altigenin agirlik merkezi
olan O noktasi igaretleniyor.

Daha sonra O noktasi ile dizgin besgen ve dizgln

altigenin birer kosesini birlestiren dogru pargalari giziliyor.

Buna gore sekil uzerinde x ile belirtilen aginin olglisu
kag¢ derecedir?

A) 42 B) 45 C) 48 D) 51 E) 54

Asagidaki sekilde 5 tane duzlem ayna ve bu aynalara K
noktasinda bulunan 1sik kaynagindan gonderilen lazer
1s1ginin izledigi yol gosterilmistir.

Bir otomobilin farlarindan ¢ikan 1s1gin yere dik olan
bir duvarin uzerinde aydinlattigi bolgelerin dizlemsel
goraniamleri Sekil 1 ve Sekil 2'de verilmistir,

o
e l l
i ]
.... ................................................ r¢ o
- [
Sekil 1
AFB ikizkenar licgen
[AB] L [FC] ve |AF| = |FB|
g
[TH
||’I. I
L] F :Fl-
. . ;.
9 5 £

Sekil 2

Sekil 1'de uzun farin yaptigi acgi, Sekil 2'deki kisa farin
yaptigi aciya esit ve Sekil 1'de farin duvarda aydinlattigi
bolgenin yiksekligi 14 birimdir. Uzun farin kisa fara
gecisi ile aydinlik olan bolgenin alani 84 birimkare

azaliyor.

Buna gore, farin duvara olan uzakhgi kag birimdir?

A) 50 B-) 49 C) 48 D) 25 E)24

Asya, mavi, kirmizi, yesil ve siyah renkli gubuklari ug uca

Sekildeki 151k deneyi ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

K noktasindaki 1sik kaynagindan ¢ikan lazer 1s1gi
sirasiyla A, C, E, B ve D noktalarindan yansiyarak
tekrar A noktasina geliyor.

Isik E noktasindaki ayna ile 80°, D noktasindaki
ayna ile 70°'lik ag1 yapmistir.

Isik yol boyunca dogrusal hareket etmistir.

Buna gore 1s1gin C, B ve A noktalarimin bulundugu

ekleyerek iki Uggen olusturmustur. Renkleri ayni olan
gubuklarin uzunluklari birbirine esittir. Mavi, kirmizi ve siyah
renkli gubuklarla bir i¢ agisi 70° olan dik tggen, mavi, kirmizi
ve yesil renkli gubuklarla bir i¢ agis1 50° olan baska bir
ucgen olusturmustur.

50°

70°
F——— 4 birim —

Buna gore bu licgenlerden bir kenar yesil renkli
cubukla olusturulmus olanin alani kag birimkaredir?

A) 8 +sin70° B) 8 « sin80° C)4.Cos40°
dizlemlerle yaptigi agilarin olglileri toplami kag
derecedir? D) 2 sin20° E) 2 Cos10°

A) 210 B) 215 C) 220 D) 225 E) 230



sahsen Onemli G6rdii§um Sorular 7. Deneme

Dik koordinat dizleminin ikinci bolgesine, iki kenari eksenler Sekil 1 de verilen kare seklindeki kagit (izerine, merkezi
Uzerinde olan bir kare gizilmistir. Bu kare orijin etrafinda saat karenin agirlik merkezi olan turuncu renkli daire gizilmis ve
yoninde 45° dondurdldikten sonra, karenin birinci bolgede  daha sonra kesikli gizgi boyunca kesilerek iki dikdértgen
kalan kismini olusturan Gggenin kenarortay dogrularindan  kagit elde edilmistir. Olusan dikdértgen kagit parcalarinin

biri giziliyor. alanlari orani 2 dir. KAgit parcalarindan kiiciik olani 9 birim
saga dogru kaydirildiginda Sekil 2 elde edilmigstir. Sekil 2
y deki A ve B noktalari arasindaki uzaklik, ¢evre uzunlugu 15x
olan turuncu renkli dairenin gap uzunluguna esittir.
9 birim
B
b A
> X
0
: B
Cizilen bu kenarortay dogrusu x eksenini A(4, 0) !
noktasinda kestigine gore karenin alani kag birimkaredir? ) )
Sekil 1 Sekil 2

A) 64 B) 72 C) 80 D) 120 E) 144
Buna gore kagidin Sekil 1 deki halinin gevre uzunlugu

i tn
Kare bigimindeki bir kagidin Uzerine dikdortgen kag birmdire

bicimindeki bir cetvel konulup bazi kisimlar kirmizi ve A) 120 B) 108 C) 100 D) 96 E) 94
mavi ile belirtiimistir. Kagidin bir kenarinin uzunlugu 6

birim, cetvelin kenar uzunluklari ise 2 ve 12 birimdir. Bir kenari d dogrusu iizerinde bulunan diizgiin altigen

bicimindeki turuncu renkli kagit parcasi ve bir kosesi

d dogrusu uzerinde bulunan dlzgtn altigen bicimindeki
yesil renkli kagit pargasi sekilde verilmistir. Turuncu renkli
kagit parcasinin K kasesi, yesil renkli kagit parcasinin
simetri merkezi olup sekil Uzerindeki bazi kdseler
arasindaki uzakliklar santimetre tirtiinden belirtilmistir.

Kirmizi ve mavi ile belirtilen kisimlarin uzunluklari 8

toplami 9 birim olduguna gore cetvelin altinda kalan 6
kagit parcasinin alani kag¢ birimkaredir?

Buna gore turuncu renkli kagit pargasinin gevresi
A) 12,8 B) 12,5 C)156 D)13,5 E)144 ) )
kac¢ santimetredir?



Sahsen Onemli Gérduigum Sorular 7. Deneme

Dizlemsel goérinimi kare bicimindeki es bolmelerden
olusan bir tahta parcasinin bir kismi topraga gomduluyker
olusan gorinti Sekil 1'de verilmistir.

Tahta parcasi Sekil 2'deki gibi 9 birim daha topraga
gomuldugunde toprak ustunde kalan kisminin géranen
yuzey alani 104 birimkare olmaktadir. Tahta pargasi
Sekil 1'deki konumundan sonra topraga gomulmeyip

7 birim yukari dogru ¢ikarilsaydi Sekil 3'teki gibi toprak
altinda kalan kisminin gériinen ylzey alani 88 birimkare
olacakti.

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 3

Buna gore tahta parcasinin baslangicta toprak
ustiinde kalan kisminin yiiksekligi ka¢ birimdir?

Asadida dorduncl dereceden y = f(x) polinom
fonksiyonunun tirevinin grafiginin bir kismi gosterilmistir.
Grafik ile x ekseni arasinda kalan bélgeler sari, mavi ve
kirmizi renge boyanmigtir. Mavi ve kirmizi renkli bolgelerin
alanlari sirasiyla 64 br? ve 81 br dir. y = f(x) fonksiyonunun
yerel minimum degerlerinin her ikisi de 4 tir.

y

v x

f I

Buna gore sari renkli bolgenin alani kag birimkaredir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

ikinci dereceden Q(x) polinomuyla ilgili

p . Baskatsayisi 2 dir.

q : Vx € Rigin Q(x) = x tir.

r : xile béliminden kalan 0 dir.
onermeleri igin

(p=r)Vv(rAag)

onermesinin yanlis oldugu biliniyor.

A) 23 B) 22 C) 21 D) 20 E) 19
Buna gore Q(x) polinomunun x — 2 ile bolimiinden
kalan kagtir?
Tanim kimesindeki n farkli noktada sureksiz olan bir f
fonksiyonunda A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
lim f(x)+ lim  f(x)
X—nN Xx—nt Bir organik bilesigin 3 graminin yeterli miktar O,(g) ile

tamamen yanmasi sonucu normal sartlar altinda 2,24 L

isleminin sonucuna fonksiyonun limit temsili denir.

Buna gore uygun kosullarda tanimh olan

CO,(g) ve 1,8 g HyO(s) olusuyor.
Buna gore bu bilesik,

o}
I
H—C—H

0
Il

. CH,—C—H

)

Il
. CH,—C—0OH

yukaridakilerden hangileri olabilir?

(H=1 g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol)

f fonksiyonun limit temsili kactir?

A5 B)6 C)7

D)8

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E)I, Ilvelll



sahsen Onemli G6rdii§um Sorular 7. Deneme

Ayni dis basing altinda ideal pistonlu u¢ ayn kapta bulunan
ideal gazlarin mol sayisi, tura ve sicakliklari asagidaki
tabloda verilmigtir.

Gazlarin Gazlarin
Kap mol sayisi ve turu sicakhgi (°C)
A 2 mol CH, 127
B 2 mol He 227
K 1 mol He ve 1 mol CH, 227

Buna gore kaplarda bulunan gazlarin,
I.  yogunluk,
Il. hacim,

Ill. kaplara agilan klguk bir delikten tamamen efizlenme
sUresi

niceliklerinden hangileri arasinda A > K > B iligkisi
vardir? (He = 4 g/mol, CH, = 16 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) i ve lll E)I, lvelll

Bagskatsayisinin karesi 1 e esit olan ikinci dereceden y = f(x)
polinom fonksiyonu ile y = 8 dogrusu arasinda kalan kapali
bdlgenin alani,

5

/ (f(x)— 8)dx

1
integraliyle hesaplanmaktadir.
Buna gore f(0) ifadesinin degeri kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

.1
tan35°= _—

olduguna gore

cos10° - sin10° + tan70° » cos210°

isleminin m cinsinden degeri asagidakilerden
hangisidir?
m— 1 m+ 1 m-— 1
m+1 m-—1

A)

y = f(x) dogrusal fonksiyonuyla y = g(x) fonksiyonu, A(2, 4)
noktasinda birbirine tegettir.

h(x) = g(x® + 2) + f(x3 + 2) + 2x

olmak uzere, h(x) fonksiyonuna x = 0 noktasinda teget olan
dogrunun x eksenini kestigi nokta B dir.

Buna gore B noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

A) —1 B) -2 oy I D) —4 E) -5

Agirhgr ve esnemesi onemsiz K, L ve M ipleri yardimiyla
ving tarafindan dengede tutulan kalas sekildeki gibidir.

=

Buna gore,
|. Kalasin kitle merkezi A noktasinda olabilir.

II. Kipinde olusan gerilme kuvveti ile kalasin agirhgr esit
blyukltktedir.

Il Kalasin agirligi, M ipindeki gerilme kuvvetinin
buayuklagunun 2 katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Yazdi§ tim sorular analiz ettiren Ozgiir, yazdigi sorunun
seviyesinin kolay olma olasiliginin %10, orta olma
olasiliginin %60 ve zor olma olasiliginin %30 oldugu
sonucuna varmigtir.

Ozgiir kolay, orta ve zor seviyedeki sorulara sirasiyla 2, 4 ve
6 seviye puani vermis ve iki soru yazmistir.

Buna goére Ozgiir'iin yazmis oldugu 2 sorunun ortalama
puaninin 4 veya 4 ten kiiglik olma olasihgi ylizde kagtir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55



